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Тема: Химическая промышленность и химия в сельском хозяйстве
Общие научные принципы химического производства (на примере промышленного получения аммиака, серной кислоты, метанола) 
 
Промышленное получение 

серной  кислоты
1)      4FeS2 + 11O2 → 2Fe2O3 + 8SO2
2)      2SO2 + O2 V2O5→ 2SO3
3)      nSO3 + H2SO4 → H2SO4·nSO3 (олеум)
Измельчённый очищенный влажный пирит (серный колчедан) сверху засыпают в печь для обжига в «кипящем слое«. Снизу (принцип противотока) пропускают воздух, обогащённый кислородом.
Из печи выходит печной газ, состав которого: SO2, O2, пары воды (пирит был влажный) и мельчайшие частицы огарка (оксида железа). Газ очищают от примесей твёрдых частиц (в циклоне и электрофильтре) и паров воды (в сушильной башне).
В контактном аппарате происходит окисление сернистого газа с использованием катализатора V2O5 ( пятиокись ванадия) для увеличения скорости реакции. Процесс окисления одного оксида в другой является обратимым. Поэтому подбирают оптимальные условия протекания прямой реакции — повышенное давление (т.к прямая реакция идет с уменьшением общего объема) и температура не выше 500 С ( т.к реакция экзотермическая).
В поглотительной башне происходит поглощение оксида серы (VI) концентрированной серной кислотой.
Поглощение водой не используют, т.к оксид серы растворяется в воде с выделением большого количества теплоты, поэтому образующаяся  серная кислота закипает и превращается в пар. Для того, чтобы не образовывалось сернокислотного тумана, используют 98%-ную концентрированную серную кислоту. Оксид серы очень хорошо растворяется в такой кислоте, образуя олеум: H2SO4·nSO3
Промышленное получение аммиака
Предварительно получают азотоводородную смесь. Водород получают конверсией метана (из природного газа):
СН4 + Н2О(г) → СО + ЗН2 — Q
2СН4 + О2 → 2СО + 4Н2 + Q
СО + Н2О(г)  → СО2 + Н2 + Q
Азот получают из жидкого воздуха.
В турбокомпрессоре происходит сжатие смеси до необходимого давления 25·106 Па. В колонне синтеза газы реагируют при 450—500 °С в присутствии катализатора (пористое железо с примесями Al2O3 и K2O) :
N2 + 3H2 ↔ 2NH3 + 92 кДж (выход 10—20% аммиака)
Образующийся аммиак отделяют от непрореагировавших азота и водорода сжижением в холодильнике, возвращая непрореагировавшую азотоводородную смесь в колонну синтеза.
Процесс непрерывный, циркуляционный.
Применение: производство азотных удобрений, взрывчатых веществ, пластических масс и др.
Производство метилового спирта
До промышленного освоения каталитического способа получения метанол получали при сухой перегонке дерева (отсюда его название «древесный спирт»). В данное время этот способ имеет второстепенное значение.
Современный способ:
Сырье: синтез-газ — смесь оксида углерода (II) с водородом (1:2).
Вспомогательные материалы: катализаторы (ZnO  и CuO).
Основной химический процесс: синтез-газ при температуре 250 °С и давлении 7 МПа  превращается каталитически в метанол:
СО + 2Н2 ↔ СНзОН + Q
Особенности технологического процесса: при прохождении газовой смеси через слой катализатора образуется 10—15% метанола,  который конденсируют, а непрореагировавшую смесь смешивают со свежей порцией синтез — газа и после нагревания снова направляют в слой катализатора (циркуляция). Общий выход — 85%.
Условия проведения синтеза метанола и аммиака при среднем   давлении сходны, а сырье (природный газ) общее для обоих   процессов. Поэтому чаще всего производства метанола и аммиака   объединяют (азотно-туковые заводы).

Домашнее задание:

1 Конспект

2.Конспект составить по химии в сельском хозяйстве.

